Dressurkurs bei Georg Wahl

9. + 10. Juli 10

Claudia mit Dark Deluxe

Obwohl Dark erst am 30. Juni, also knapp 10 Tage vor dem Kurs mit Georg Wahl, bei uns im Stall eingetroffen ist, habe ich mich für diesen Kurs an-gemeldet. Georg Wahl ist für mich nach wie vor einer der besten Reitlehrer und ich wollte so bald als möglich von seinem grossen Wissen und seinem unbestechlichen Auge für die Ausbildung von jungen Pferden profiteren. 

Ein bisschen plagte mich schon das schlechte Gewissen Dark gegenüber, dem ich bei dieser immensen Hitze (Rekordhitzetage von über 30°) und so kurz nach Ankunft in einer neuen Umgebung gerade recht viel zumutete.   Er ist doch auch erst knapp 4 jährig, war bisher noch nie in einem 2-An-hänger transportiert worden, und dann wieder eine neue Halle, neue Um-gebung etc. .. Naja, Dark ist ein Sportpferd, wenn auch ein junges, und der wird das schon wegstecken, so dachte ich. 

Dass er dies alles aber so absolut cool mitmachen würde, das war dann doch eine grosse Überraschung. Ich selber war am Freitag, dem ersten Kurstag, ziemlich nervös, musste ich doch Dark alleine verladen, alleine nach Bättwil transportieren, ausladen, satteln ... Ich war so nervös, dass ich diese blöden Bandagen zuerst mal falsch aufwickelte, falsch aufbanda-gierte und schlussendlich fast noch etwas in Zeitnot geriet. Also, das Ban-dagieren muss ich definitiv noch etwas üben :-)!

Dark ist dann nach einigem Zögern ruhig in den Hänger gestiegen, auf der Fahrt merkte man ihm die fehlende Routine allerdings an. In Bättwil ange-kommen, war er ziemlich nassgeschwitzt, er musste natürlich mit hoch erhobenem Kopf die neue Umgebung genaustens anschauen, die Brämen plagten ihn und so gestaltete sich das Satteln und Zäumen als etwas hektisch. Sobald er aber in der Halle war, war er wieder ruhig und nach einigen Runden Halle-Inspizieren war er wieder voll konzentriert auf den Reiter. 

Er machte an beiden Tagen alle geforderten Lektionen sehr brav mit, guckte mal ein bisschen hier mal ein bisschen dort, aber alles im beschei-denen Rahmen. Die Tipps von Herrn Wahl waren einmal mehr äusserst wertvoll und ich versuche nun, diese auch zuhause im Training fleissig umzusetzen. Er lobte Dark sehr, der sich für sein Alter sehr gut präsen-tierte, was mich natürlich mit Stolz erfüllt. Mit diesem Pferd habe ich einen absoluten Volltreffer gelandet, und ich bin jeden Tag mehr froh, dass die Unvernunft beim Kauf von Dark gesiegt hat!

